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ص شده را به دست ‌آورید.1 با توجه به شکل، مقدار زاویه‌های مشخّ

                        ب(  ‌آ( 

در هریک از شکل‌های زیر مقدار x‏ را به دست ‌آورید.)با راه حل(2

)۱‏(                         )۲‏( )۳‏(

در دایره‌ی زیر اگر  و  باشد، اندازه‌ی زاویه‌ی B‏ چند درجه است؟ )B‏C‏ قطر دایره است.(3

۵‏۵‏                        ۵3‏۶‏2                        1

4

در شکل مقابل،  تقریباً چند درجه است؟4
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در شکل زیر اگر مساحت دایره برابر  باشد و  و مساحت ذوزنقه ۰‏۲‏۱‏ باشد، اندازهٔ ضلع  کدام است؟5
)هر چهار ضلع ذوزنقه بر دایره مماس هستند.(

۶‏۱‏۴4‏۱‏۲3‏۱‏۸2‏1

از نقطهٔ A‏ به فاصلهٔ  از مرکز دایره‌ای به شعاع r‏ دو مماس بر دایره رسم کرده‌ایم، اندازهٔ زاویهٔ  چقدر است؟6

۰‏۹‏۰4‏۳‏۰3‏۶‏۵2‏۴‏1

در شکل داده شده، ضلع‌های مثلث بر دایره مماس هستند. اگر  باشد، اندازهٔ زاویهٔ  چند است؟7

نمی‌توان تعیین کرد.۰4‏۸‏۰3‏۷‏۰2‏۵‏1

در دایره‌ای به شعاع ۳‏ سانتی‌متر، وتری به طول ۴‏ واحد رسم شده است. فاصله‌ی مرکز دایره از این وتر چه‌قدر است؟8

۱4‏۲23‏1

شکل زیر دایره‌ای به شعاع ۴‏ سانتی‌متر را نشان می‌دهد که در ‌آن  می‌باشد. طول کمان  برابر با چند9
سانتی‌متر است؟ 

۸‏۰4‏۲‏۱‏۴3‏۰2‏۶‏1

در کدام‌یک از حالت‌های زیر خط و دایره دارای دو نقطه‌ی مشترک هستند؟10

قطر دایره ۷‏ و فاصله‌ی خط و دایره 2قطر دایره ۷‏ و فاصله‌ی خط و دایره ۷‏1

قطر دایره ۷‏ و فاصله‌ی خط و دایره ۱‏4قطر دایره ۷‏ و فاصله‌ی خط و دایره ۴‏۱‏3
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اندازه‌ی هر زاویه‌ی یک ۵‏۱‏ ضلعی منتظم محاط در یک دایره چه‌قدر است؟11

1234

در شکل زیر هشت‌ضلعی منتظم است. اندازه‌ی زاویه‌ی A‏ چند درجه است؟12

1234

در شش ضلعی منتظم روبرو مقدار زاویه‌ی x‏ چه‌قدر است؟13
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                        ب( 1 ‌آ( اندازه‌ی هر کمان 

                         

۱‏(                        2

۲‏(                        

۳‏(                         اندازه‌ی هر کمان

، C‏O‏ و D‏O‏ همگی با هم برابر هستند، چون شعاع دایره هستند.3  ، گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ضلع‌های 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم مجموع کمان‌های تشکیل‌دهنده‌ی یک دایره ۰‏۶‏۳‏ درجه است:4
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Ĉ

= = ۴۵ ⇒ ۶×۴۵ = ۲۷۰ ⇒ x = = ١۳۵
۳۶۰
۸

۲۷۰
۲

°

OAOB

O B ≅O C ⇒ D C = A B

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

OB = OC

OA = OD

AB = CD

− →−−−−
(ض ض ض)

A
△

D
△

Ô Ô
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.5
شعاع دایره: 

می‌دانیم از یک نقطه خارج دایره، طول و مماس بر دایره برابرند. پس روی شکل مماس‌های برابر را با x‏ ، y‏ ، z‏ و t‏ نام‌گذاری
می‌کنیم. داریم:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.6

مثلث  قائم‌الزاویه است و ضلع روبه‌رو به زاویه نصف وتر یعنی  است و  است. پس
 است.

S = ۲۵π ⇒ = ۲۵ ⇒ = ۲۵ ⇒ r = ۵π r۲ π r۲

= ۲×۵ = ١۰ و = = ١۲۰BC¯ ¯¯̄¯ SABCD

( + )×AB¯ ¯¯̄¯ DC¯ ¯¯̄ ¯ BC¯ ¯¯̄¯

۲
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم از یک نقطه خارج دایره، طول دو مماس بر دایره برابرند.7

اویه‌ی  داریم:8 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. از راهبرد رسم شکل استفاده می‌کنیم. در مثلث قائم‌الزّ

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در هر دایره اگر کمان  را داشته باشیم، رابطه‌ی زیر برقرار است:9

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. وقتی قطر دایره ۷‏ است، یعنی شعاع دایره  می‌باشد. پس برای این‌که خط و دایره در دو10
نقطه مشترک باشند، باید فاصله‌ی خط و دایره از  کم‌تر باشد که گزینه‌ی )۴‏( این ویژگی را دارد.

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است.                        11

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.                        12

چون زاویه‌ی A‏ مرکز است و هر زاویه‌ی مرکزی برابر کمان مقابل  صحیح است، چون دایره‌ی  به‌وسیله‌ی ۸‏ضلعی
به کمان‌های  تقسیم شده است.
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گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است. هر گاه در دایره‌ای شش ضلعی منتظم محاط شود، ‌آنگاه ۶‏ کمان مساوی )هر کدام ۰‏۶‏13
y۶۰°درجه( ایجاد شود. زاویه  رو‌به‌رو ۴‏ کمان  قرار گرفته است:

= = ١۲۰° ⇒ = ١۸۰° − ١۲۰° = ۶۰°ŷ
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3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4
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